

JURNALUL DE Racovița

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL RACOVITĂ Editat[cu sprijinul ziarului TRIBUNA

Cel mai nou trotuar din comună



Scriam în numărul trecut al publicației despre pregătirile pe care administrația locală a comunei le desfășura în scopul realizării unui nou trotuar în zona centrală a comunei. Lucrările au mers destul de repede, astfel că acum execuția trotuarului din centru se află în stare finală. Cei ce obișnuiesc să circule în zona Bisericii Ortodoxe- Primărie- școala cu clasele I-VIII au observat și apreciază, cu siguranță, noua cale de acces, modernă și civilizată. În funcție de identificarea resurselor financiare, conducerea primăriei intenționează ca, în perioada următoare, să mai execute un nou trotuar în aceeași zonă (pe cealaltă parte a șoselei ce străbate comuna), dar și în alte zone ale localității. Finanțarea acestor lucrări se face din bugetul local al comunei.

Concurs de creație despre Acvila țipătoare mică

Copiii din școlile situate în zona de sud a județului Sibiu (Para Oltului), pot participa în această perioadă la un concurs de creație a cărui temă este ACVILA ȚIPĂTOARE MICĂ. Astfel, orice elev cu imaginație, simț artistic sau spirit creativ, poate desena, poza sau alcătui un colaj cu sau despre această pasăre protejată ce trăiește în zonă și își poate trimite creația la Biblioteca Orășenească Avrig (strada Avram Iancu, nr. 27, Avrig). În cazul în care, de la o instituție școlară există mai mulți

elevi ce doresc să participe la concurs, lucrările pot fi aduse direct, de un cadru didactic reprezentant. Toate materialele trimise vor fi expuse în cadrul unui eveniment ce va fi organizat la biblioteca avrigană, în perioada 22-28 noiembrie, cu prilejul derulării programului "Săptămâna familiei, săptămâna fără televizor". Un juriu format din oameni de specialitate, cunoscători ai acestei specii, va evalua lucrările, iar copiii autori ai celor mai inspirate creații vor fi premiați (sunt pregătite premii

attractive), festivitatea fiind programată pentru data de 25 noiembrie.

Acțiunea este organizată de Agenția Regională pentru Protecția Mediului Sibiu (ARPM), cu sprijinul Bibliotecii Orășenești Avrig, Asociației Grupul de Acțiune Locală "Para Oltului" și a altor colaboratori sau sponsori.

Ideea organizării concursului de creație a apărut în vara acestui an, cu prilejul prezentării Proiectului "Conservarea acvilei țipătoare mici în România", la

Concursul de orientare turistică și cultură generală "Comorile din Para Oltului", desfășurat în Zona Turistică Valea Avrigului.

În paralel cu desfășurarea acestui concurs de creație, reprezentanții ARPM Sibiu își doresc ca, în perioada noiembrie-decembrie 2010, să inițieze un program de lecții deschise în școlile din această zonă, în cadrul cărora să prezinte elevilor proiectul destinat ocrotirii acestei specii, precum și alte informații deosebit de importante pentru conservarea biodiversității zonei.

Proiectul "Conservarea acvilei țipătoare mici în România" este implementat de Agenția Regională pentru Protecția Mediului (ARPM) Sibiu, alături de partenerii Asociația pentru Protecția Păsărilor și a Naturii "Grupul Milvus" și Societatea Ornitologică Română (SOR). Proiectul este finanțat prin componenta Natură și Biodiversitate a programului LIFE+ al Comisiei Europene și cuprinde diverse acțiuni dedicate conservării elementelor biodiversității.

Acvila țipătoare mică (Aquila pomarina) este una dintre

păsările răpitoare a căror populație mondială se află în declin continuu.

În România, se găsește aproape un sfert din populația europeană de acvile țipătoare mici, cele mai multe perechi fiind stabilite în Transilvania (Regiunea 7 Centru).

Cei interesați pot afla informații suplimentare despre această acțiune la Biblioteca Orășenească Avrig, strada Avram Iancu, nr. 27, persoană de contact: bibliotecar Maria Grancea - telefon 0732/950344.

Bilete de tratament pentru sibieni

Pentru perioada 30.11 - 17.12.2010 este programată ultima serie de bilete de tratament balnear din acest an. Casa Națională de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale a alocat, pentru județul Sibiu, 241 bilete de tratament balnear, dintre acestea 93 au fost repartizate solicitanților. Astfel, mai există un număr de 148 bilete de tratament balnear disponibile în stațiunile: Călimănești, Covasna, Felix, Govora și Olănești.

Persoanele interesate sunt rugate să se adreseze Casei Județene de Pensii Sibiu luni, marți, miercuri și vineri între orele 8:30 - 13:30, ghișeele 1 și 2, iar la Casa Locală de Pensii Mediaș joi, între orele 8:30 - 13:30.

Precizări de la Casa de Pensii

Pe 2 noiembrie, Guvernul a aprobat OUG nr. 94/2010 privind anumite măsuri ce trebuie îndeplinite pentru încheierea unui contract de asigurare socială. Persoanele interesate de asigurarea în sistemul public de pensii trebuie să știe că acest contract poate fi încheiat până în 31 decembrie 2010 și trebuie să îndeplinească o serie de condiții: nu puteți încheia contractul dacă aveți calitatea de pensionar sau dacă nu ați avut obligația asigurării în sistemul public de pensii în perioada pentru care se solicită o astfel de asigurare. Avantajele constau în recunoașterea dumneavoastră ca contribuabil și deci beneficiar de o pensie ulterioară, sau puteți să măriți cota ce va

mări direct proporțional și cuantumul pensiei. De asemenea, este de precizat că anumite persoane vor putea beneficia de o pensie doar dacă îndeplinesc stagiul minim de cotizare, astfel prin cotizarea la sistemul public vor avea calitatea de pensionar. Venitul asigurat la care se achită contribuția de asigurări sociale este ales de persoana care încheie contractul și nu poate fi mai mic decât salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată, corespunzător fiecărei luni din perioada pentru care se solicită asigurarea în sistemul public. Venitul asigurat la care se achită contribuția de asigurări sociale nu este plafonat. În momentul plății, suma se actualizează cu rata inflației.

Urare de Ziua Națională

Cu prilejul zilei de 1 DECEMBRIE- ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI, doresc să urez tuturor cetățenilor comunei Racovița multă sănătate, împliniri și bucurii alături de cei dragi. LA MULȚI ANI, ROMÂNIA! LA MULȚI ANI,

TUTUROR ROMÂNILOR, CELOR CE SIMT, TRĂIESC ȘI GÂNDESC ROMÂNIA!

Primarul comunei
Racovița
FLORINA PECIU
FLORIANU



Trichineloză - cum să ne ferim de această boală

În cursul anului 2010, au fost diagnosticați cu TRICHINELOZĂ, (prin examen efectuat la laboratorul D.S.V.S.A. Sibiu) 3 capete mistreți, doi urși și un porc domestic. În cazul animalelor domestice comfiscate sau ucise în scopul asanării unor boli transmisibile, medicul veterinar oficial arondat zonei respective, va întocmi documentația specifică pentru despăgubirea contravalorii de piață a animalelor în cauză, conform H.G. 1.214 / 2009 care se efectuează prin DSVSA Sibiu.

Pentru a preveni îmbolnăvirea populației consumatoare de carne și preparate derivate, după sacrificarea porcilor domestici, sau vânat sălbatic (mistreț, urs) proprietarul sau consumatorul are obligația să solicite medicului veterinar examinarea cărnii, în special pentru diagnosticul trichinelozei.

Ce este trichineloză?

Trichineloză este o boală parazită, ce se transmite de la animale la om, fiind produsă de un parazit numit *Trichinella spiralis*. Principalul rezervor al acestui parazit îl constituie animalele din preajma locuințelor umane: oboleanii, oarecii, carnivorele domestice (câinele și pisica) animale din zona silvatică

(vulpe, jder) și porcii sau alte specii infestate.

Cum se îmbolnăvește omul?

Omul se îmbolnăvește consumând carne infestată de porc, nutrie, mistreț, urs, neexaminată de medicul veterinar și insuficient friptă, fiartă, sau preparată crudă, sărată, sau afumată.

Boala, la om se manifestă prin: febră ridicată (38-40 grade), tulburări digestive (dureri abdominale, grețuri, vărsături, diaree), dureri în masele musculare însoțite de edeme ale feței „boala capetelor umflate”.

Trichineloză la om poate fi tratată, reușita tratamentului fiind condiționată în primul rând de rapiditatea instituirii diagnosticului.

Ce măsuri trebuie aplicate pentru prevenirea cazurilor de îmbolnăviri la om?



Măsurile de prevenire cele mai eficiente sunt:

1. controlul sanitar veterinar al cărnii provenite de la animale sacrificate în abatoare și în gospodăriile individuale (porc, nutrie, cal) precum și al vânatului comestibil (mistreț, urs) prin examen trichineloscopic;
2. achiziționarea cărnii de porc doar din abatoare, hale, măcelării sau magazine autorizate sanitar veterinar, pe care este aplicată marca de sănătate (ștampila)

Pentru prevenirea contaminării porcilor, dar și a altor animale receptive la *trichinella spiralis*, sunt

necesare următoarele:

- deratizarea periodică urmata de strângerea și distrugerea cadavrelor de rozătoare;
- menținerea condițiilor de igienă în gospodăriile populației;
- salubritatea locurilor menajere;
- excluderea din hrana porcilor a deșeurilor de abator;

Examenul trichineloscopic în județul Sibiu se efectuează la sediul D.S.V.S.A Sibiu (Calea 21), la circumscripțiile sanitare-veterinare și pentru siguranța alimentelor din Sibiu (Piața Cibin, Piața Rahova), după programul afișat la sediul acestora, precum și de către medicii veterinari de liberă practică de la

circumscripțiile sanitare veterinare concesionate din orașele și comunele județului.

Pentru efectuarea examenului se prezintă o probă de cca. 100 grame de carne recoltată din pilierii diafragmatici (baiera unturii) din diafragmă (iepurele) musculișii, mușchii limbii și mușchii intercostali.

În cazul porcilor mistreți se recoltează eșantioane cântărind cel puțin 10 g dintr-un membru anterior, din musculatura limbii sau din pilierii diafragmatici.

Proba de carne prezentată pentru analiză, va fi însoțită în mod obligatoriu de elementul de identificare (crotaliul), care va fi predat medicului veterinar care examinează carnea.

În atenția proprietarilor de cabaline



Apărarea sănătății animalelor, prevenirea transmiterii de boli de la animale la om, siguranța alimentelor de origine animală destinate consumului uman, salubritatea furajelor pentru animale și protecția mediului, în raport cu creșterea animalelor, constituie o problemă de stat și o îndatorire pentru toți locuitorii țării. Eradicarea bolilor de pe teritoriul țării noastre, printre care și a Anemiei Infecțioase Ecvine, reprezintă angajamente ale Autorității Veterinare Centrale a României față de Uniunea Europeană. Atragem atenția, că în condițiile în care autoritatea sanitară veterinară respectă obligațiile legale de supraveghere a A.I.E. prin diagnostic de laborator, evaluarea animalelor bolnave de către specialiștii în

domeniu și plata contravalorii animalelor eliminate din focar, la costuri suportate de la bugetul de stat, în aceeași măsură proprietarii de animale au obligația să respecte legislația specifică și măsurile stabilite de D.S.V.S.A. Sibiu prin medicii veterinari responsabili cu efectuarea și finalizarea acestei importante acțiuni, care în final să asigure existența în exploatare individuale cu cabaline sănătoase, necesare activităților gospodărești.

Această atenționare se impune deoarece, în cursul acestui an, din cei 562 de cai bolnavi (efectiv total existent în județ, este de 9.438 cabaline), au fost eliminați la zi, 530 capete (510 prin sacrificare în abator autorizat și 20 capete moarte) rămânând în

stoc în focare, 32 de cabaline anemopozitive, reprezentând 22 capete pentru care proprietarii au refuzat predarea acestor animale la sacrificare, 8 tepe cu mânji sub 6 luni și 2 capete în curs de precizare a diagnosticului.

În paralel cu sacrificarea cailor bolnavi sau morți, au fost efectuate plăți de despăgubire prin D.S.V.S.A. Sibiu la toți proprietarii acestor animale. În această situație pentru nerespectarea legislației privind asanarea acestei boli, au fost aplicate 20 de amenzi în valoare de 41.000 lei proprietarilor de cabaline în cauză, cu obligația de a preda animalele la termenul stabilit de medicul veterinar arondat.

Pentru combaterea anemiei infecțioase ecvine (cai, cătări și măgari) în județul nostru,

proprietarii de cabaline au obligația să respecte următoarele măsuri:

1. identificarea și înregistrarea tuturor ecvinelor de pe teritoriul județului;
2. colaborarea cu medicii veterinari la prelevarea de probe pentru examene de laborator, la data stabilită.
3. izolarea cabalinelor suspecte, sau bolnave, de restul efectivului;
4. efectuarea dezinsecțiilor și deparazitărilor;
5. comercializarea ecvinelor în târgurile de animale vii numai în condițiile legii, respectiv să nu achiziționeze și / sau să înstrăineze animale neidentificate, fără documente sanitare veterinare și pașaportul acestora;
6. mișcarea ecvinelor pe teritoriul României trebuie să fie însoțită de certificat sanitar-veterinar de sănătate și de pașaport;
7. certificatul sanitar-veterinar de sănătate este eliberat de medicul veterinar de liberă practică împuternicit doar pentru ecvinele care sunt identificate cu microcip, care dețin pașaport și care fac obiectul comerțului intern;
8. mișcarea ecvinelor diagnosticate pozitiv cu anemie infecțioasă ecvină este interzisă, cu excepția abatorizării;
9. ecvinele destinate comerțului intracomunitar se expediază doar din centrele de colectare autorizate sanitar-veterinar, în condițiile normelor specifice;

Nerespectarea măsurilor legale stabilite vor fi sancționate pe lângă blocarea animalelor în focar și cu amenzi între 5.000 și 10.000 lei

Un simplu apel telefonic poate preveni apariția unor evenimente grave

Dacă simțiți miros de gaz într-un imobil sau pe stradă, apelați de urgență dispeceratul E.ON Gaz Distribuție la numerele de telefon 0265 200 928 sau 0800 800 928.

Pentru a beneficia în condiții de siguranță de gazele naturale este nevoie de o atitudine responsabilă și de implicare atât din partea E.ON Gaz Distribuție cât și din partea cetățenilor.

De aceea, facem apel la spiritul civic al cetățenilor să ne sesizeze de urgență dacă simt miros de gaz într-un imobil sau pe stradă. Este deosebit de important să fim anunțați imediat astfel încât echipele noastre specializate să intervină la timp pentru a putea preveni apariția unor evenimente grave.

În cazul că simt miros de gaz în interiorul locuinței, cetățenii sunt rugați să aplice următoarele măsuri de siguranță:

1. să stingă toate focurile;
2. să deschidă imediat toate ușile și ferestrele;
3. să nu manevreze aparate electronice;
4. să nu aprindă lumina;
5. să nu verifice cu flacăra instalațiile de gaze naturale;
6. să sune imediat la dispeceratul de urgență al E.ON Gaz Distribuție la unul dintre numerele unice de telefon:

0265.200.928

(număr taxabil cu tarif local din rețeaua Romtelecom și cu tariful operatorului pentru toate celelalte rețele de telefonie)

**sau
0800.800.928**

(număr gratuit, apelabil din principalele rețele de telefonie fixă și mobilă).

Dispeceratul E.ON Gaz Distribuție funcționează în regim non-stop și asigură servicii specifice de preluare a apelurilor și intervenție pentru locuitorii din cele peste 1.000 de localități din cele 20 de județe din aria de competență a companiei noastre.

Despre compost...

Recent, Primăria comunei Racovița a încheiat acțiunea de distribuire a europubelelor pentru deșeurile menajere și a lădițelor pentru producerea compostului. În numerele din noiembrie și decembrie ale publicației JURNALUL DE RACOVITA ne-am propus să vă oferim câteva detalii despre producerea și importanța compostului, astfel încât lădițele primite să-și găsească utilitatea în fiecare gospodărie. Este bine de știut că folosirea reziduurilor vegetale și organice din grădină și gospodărie pentru producerea compostului duce la diminuarea cantității de deșeurii predată operatorului de salubritate și în final, la o mai bună protecție a mediului.

Obținut din materiale organice, compostul restituie, printr-un proces natural atent controlat, fertilitatea terenului. Este util în agricultură, dar și în cultivarea legumelor din grădină, a creșterii florilor de pe balcoane, terase și a celor de apartament.

O practică eficientă în orice anotimp, producerea compostului este de preferat să se efectueze toamna și primăvara.

Ca și humusul din pădure, compostul derivă din procesele naturale și biologice de transformare a substanțelor organice. Utilizarea lui este tot mai răspândită, mai ales în agricultura biologică. Este un material curat, ce poate fi utilizat perfect în orice gospodărie, pentru îmbunătățirea

pământului pentru ghivece și în lucrările de transplantare.

Cu toate că arată ca un pământ obișnuit, trebuie ținut cont de următorul amendament: trebuie întotdeauna amestecat cu pământ universal de ghivece, în doze ce nu trec de 50%. Dacă nu este posibilă realizarea acestui amestec (spre exemplu, pentru că florile au fost deja plantate în grădină), compostul poate fi plasat deasupra, lăsând ca, încet încet, să se integreze în pământul de bază.

Compostul poate fi utilizat pentru a revitaliza un pământ „obosit” sau exploatat de mult timp, deoarece este capabil să-l regenereze din punct de vedere microbiologic, restituindu-i fertilitatea

pierdută. Poate fi folosit pentru orice tip de plante, cu condiția să fie bine amestecat cu terenul, respectând mereu dozele recomandate.

Ce intră în compost?

Ca regulă generală, toate reziduurile organice (vegetale) ale grădinii și reziduurile organice ale gospodăriei sunt utilizabile pentru compost. Cu alte cuvinte, în această categorie intră: resturile legumelor, ierburi sălbatice, flori veștejite, buruieni, deșeurii de fructe, frunze uscate, tot ceea ce rămâne de la tăierea crengilor arbuștilor și a gardului viu, pământul vechi rezultat din ghivecele cu flori sfârșite, rumeguș și talaș (în cantitate limitată), hârtie și



carton neimprimat (în cantitate limitată), zațul de la cafea sau ceai, paie etc.

Materialul destinat acestui proces trebuie să fie fără mișcat corespunzător: mărunțirea favorizează amestecul materialelor, pregătindu-le pentru un rapid proces de descompunere.

Ce nu trebuie introdus în compost?

Toate substanțele non organice

și care nu se descompun, precum și substanțele toxice, nu trebuie amestecate la mixtura mărunțită. Spre exemplu: pietre, cioburi de sticlă, obiecte metalice, materiale corespunzător: mărunțirea favorizează amestecul materialelor, pregătindu-le pentru un rapid proces de descompunere.

Fertilizarea compostului

Deoarece substanțele mărunțite au un înalt conținut de oxid

de carbon, se recomandă să se adauge substanțe bogate în azot, cum este gunoierul de grajd, cornunghia (ingrășământ de origine animală, obținut prin uscarea și prăjirea coarnelor și unghiilor aruncate de la prelucrarea industrială a cărnii) și sânge uscat (ingrășământ organic bogat în azot, cu reacție acidă).

Se mai poate adauga la compostul deja gata, praf calcaros (conține calciu), făină de oase, făină de pește (conține fosfor) și cenușă de lemn (conține potasiu).

Sărbătorii lunii noiembrie

Continuăm și în acest număr al publicației „Jurnalul de Racovița”, publicarea numelor tuturor cetățenilor comunei, născuți între anii 1940-1950, ce își aniversază ziua de naștere în cursul acestei luni. Acest rubric este realizat cu sprijinul consilierului local Ana Măreșanu, ce s-a ocupat de colectarea datelor.

RACOVITA

Iosif Călin (nr. 11), Ioan Balea

(nr. 34), Florentina Bobanga (nr. 46), Maria Ritivoi (nr. 53), Simion Fogoroș (nr. 88), Ieronim Fogoroș (nr. 136), Ana Hulpuș (nr. 204), Maria Drăgoiu (nr. 234A), Elena Doican (nr. 272), Ioan Fogoroș (nr. 288), Ioan Limbășan (nr. 296), Miron Vasîu (nr. 366), Maria Suciu (nr. 367), Paraschiva Axentea (nr. 389), Florentina Fogoroș (nr. 448), Ioan Harăgan (nr. 455), Maria Rusu (nr. 496), Dorina Diacu (nr. 502), Ioan

Balea (nr. 514), Gheorghe Subțirelu (nr. 552), Ioan Matei (nr. 597), Mărioara Andru (nr. 601).

SEBEȘU DE SUS

Ioan Drăghici (nr. 52), Olimpia Foamete (nr. 103), Vasile Bobanga (nr. 186), Vasile Căndea (nr. 217), Sofia Ardelean (nr. 222).

Urăm sărbătorii din această lună multă sănătate, fericire și bucurii alături de cei dragi.

LA MULȚI ANI!

Spectacol de colinde și obiceiuri de iarnă

Asociația Grupul de Acțiune Locală „Para Oltului”, împreună cu Primăria și Consiliul Local al comunei Racovița și diverși alți colaboratori va organiza în perioada premergătoare sărbătorii Nașterii Domnului, la Căminul

Cultural Racovița, un spectacol-concert de colinde și obiceiuri de iarnă. Deoarece încă nu s-au stabilit toate detaliile referitoare la această acțiune, persoanele interesate sunt rugate să urmărească numărul din luna decembrie

al publicației JURNALUL DE RACOVITA sau afișele de promovare ce vor fi expuse în comună. De asemenea, informații suplimentare despre organizarea spectacolului vor putea fi aflate și de la sediul Primăriei Racovița.

Cadouri dulci pentru copiii comunei

Așa cum s-a întâmplat și în ultimii ani, cu prilejul sărbătorilor de iarnă, conducerea Primăriei Racovița nu-i va uita pe cei mai mici cetățeni ai comunei și împreună cu Moș Crăciun, le va oferi mici cadouri dulci. „Vom face

eforturi și vom realiza aproximativ 300 de pachețele cu dulciuri pentru copiii din Racovița și Sebeșu de Sus. La fel ca anii trecuți, în ziua de Crăciun, în centrele celor două localități componente ale comunei, Moșul

va dăruii câte un pachețel cu dulciuri celor mai cuținși copii. Sperăm că prin acest gest vom aduce o fărâmiță de bucurie în sufletele celor mai mici cetățeni ai comunei noastre.”, ne-a informat primarul Florina Peci Florianu.

Asociația Sportivă Racovița

De mai multe săptămâni, au fost finalizate demersurile pentru înființarea Asociației Sportive Racovița. Persoanele interesate să fie membri ai acestei asociații și să participe la diversele chestiuni

organizatorice ale acesteia, se pot adresa pentru detalii la domnul Nicolae Balea (Registrul Agricol-Primăria comunei Racovița) sau la domnul Lucian Gere (Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență-Primăria comunei Racovița).

Primăria comunei Racovița).

Conducerea asociației face un apel către toți iubitorii de sport din comună să acorde sprijin pentru acțiunea de împrejmuire a viitorului teren de sport al comunei, ce se află în curs de amenajare la ieșirea din localitate (partea dreaptă a DJ 105G spre Tâlmăciu). Vă mulțumim!

La fel ca și anul trecut, autoritățile administrației publice locale din Racovița doresc să vină în sprijinul copiilor cuminși din comună ce au de împărțit anumite dorințe celebrului Moș Crăciun. Astfel, în perioada următoare, la sediul Primăriei Racovița va fi amplasată o cutie poștală specială destinată Moșului, așa că toți copiii comunei își pot depune aici scrisorile în care vor scrie cât de cuminși au fost și ce cadouri își doresc să primescă de sărbători. Scrisorile vor ajunge repede la destinatar, iar cu siguranță Moș Crăciun va avea grijă de toți copiii.



Măsuri de prevenire a incendiilor în perioada sezonului rece

Premergător sezonului rece și pe timpul acestuia, pentru asigurarea prevenirii și stingerii incendiilor este necesară:

- verificarea instalațiilor de încălzire, repararea și curățarea sobelor și coșurilor pentru evacuarea fumului;
- instruirea persoanelor care răspund de aprinderea și stingerea focurilor;
- verificarea stingătoarelor (de toate tipurile), umplerea lor cu încărcătura de iarnă sau protejarea acestora împotriva înghețului;
- verificarea instalațiilor de alimentare cu apă și protejarea lor împotriva înghețului;
- pregătirea uneltelor pentru deszăpezirea drumurilor de acces la sursele de apă, la intrările în clădiri și în depozite etc.;
- evitarea supraîncălzirii sobelor, acestea prin căldura radiată putând aprinde obiectele din apropiere.

Măsuri de prevenire a incendiilor pentru perioada sezonului rece la gospodăriile populației

În perioada sezonului rece, creșterea pericolului izbucnirii incendiilor datorate sistemelor și mijloacelor de încălzire utilizate în clădiri pentru menținerea temperaturii mediului interior la un anumit nivel de confort necesar desfășurării în condiții corespunzătoare a activității zilnice. În acest sens reamintim unele măsuri ce trebuie luate în această perioadă și anume:

- coșurile de fum vor fi obligatoriu verificate, curățate, și reparate de persoane specializate și autorizate. Aprinderea funinginii în interior la coșurile necurățate poate produce o temperatură de 800-1000 OC
- în podul casei coșul de fum va fi obligatoriu tencuit pentru a nu prezenta fisuri prin care ar putea pătrunde scântei ce pot fi surse de aprindere, dacă în zona lui sunt materiale combustibile;
- se interzice utilizarea sobelor defecte și a burlanelor metalice fisurate, a reșourilor electrice improvizate cu prize defecte și siguranțe la tablourile electrice necalibrate;
- se interzice uscarea lemnului pe sobele metalice, uscarea rufelor pe cuptorul sobei și lăsarea nesupravegheată a focului;
- nu se încărcă soba cu lemne înainte de culcare și nu se lasă

arzătorul aprins la sobele cu gaze naturale pe perioada de noapte nesupravegheată;

- amplasări în fața sobelor cu lemne o cutie metalică: aceasta va asigura protecția față de căderea accidentală, direct pe podea, a lemnelor aprinse, care ar putea determina incendierea materialelor combustibile cu care acestea ar veni în contact;
- cenușă și jărâtecul vor fi depozitate în gropi speciale și se sting cu apă;
- se interzice folosirea buteliilor de gaze lichefiate fără regulatori (ceasuri) de presiune sau cu garnituri deteriorate ori cu furtun de cauciuc fisurat;
- se interzice cu desăvârșire încercarea cu flacăra a etanșității buteliei de gaze lichefiate sau a instalației de gaze naturale; verificarea se face numai cu emulsie de apă cu săpun;
- la aprinderea focului la aragaz sau sobe alimentate cu gaze naturale se aerisește camera, după care întotdeauna se aprinde mai întâi chibritul și apoi se manevrează robinetul de alimentare cu gaz;
- se interzice folosirea afumătorilor improvizate în podurile clădirilor prin diferite metode, ori amplasarea lor prin magazii, ori, remize, oproane sau lângă materiale combustibile; afumătorii se confecționează din zidărie de cărămidă și se vor amplasa independent de celelalte construcții;
- căile de acces și accesul la sursele de apă se vor curăța de zăpadă și gheață, asigurându-se menținerea permanent liberă a acestora.

sau aragazul decât în prezența adulților.

Instalarea și folosirea sobelor cu și fără acumulare de căldură se va face astfel:

- sobele de metal la distanța de 1 metru față de pereții din lemn sau alte materiale ce se pot aprinde ușor; dacă pereții din lemn sunt izolați, distanța poate fi de 70 cm. Izolarea se face prin captușirea peretelui cu cărămizi așezate pe muchie, pe o suprafață care să depășească cu 50 cm dimensiunile sobei pe verticală și orizontală;
- sobele din metal nu se vor așeza direct pe pardoseala combustibilă; dacă înălțimea picioarelor de la sobă depășește 25 cm ele vor fi așezate pe un postament de cărămidă. Postamentul trebuie să depășească perimetrul sobei; folosirea sobelor cu uși defecte este interzisă.
- nu este permis a se aprinde focul cu benzină sau alte lichide inflamabile, ori să se ardă lemne lungi, care nu permit închiderea ușii;
- sobele de cărămidă vor avea pe deoseama, în fața ușii, o coală de tablă de 70 x 50 cm
- nu este permis să se așeze, la mai puțin de 1 m față de sobele metalice, la uscat, haine, rufe sau alte obiecte casnice care se pot aprinde;
- focul în sobe nu trebuie lăsat fără supraveghere, sau în grija copiilor;
- se va urmări ca sobele să nu se încălzească peste măsură, deoarece pot aprinde obiectele combustibile din jur.
- coșurile și burlanele pentru evacuarea fumului vor fi construite, întreținute și curățate periodic pentru a nu provoca incendii.
- coșurile din cărămidă tencuită vor fi izolate față de elementele combustibile ale planșeeilor, prin îngroșarea zidăriei coșurilor la 25 cm; în spațiul dintre cos și planșeu se va introduce un strat de azbest.
- la trecerea prin acoperiș se lasă o distanță de cel puțin 10 cm între fața exterioră a zidăriei cosului și elementele combustibile ale acoperișului;
- nu este permis ca în coșuri să fie încastrate elementele combustibile ale acoperișului, planșeului etc.;
- cosurile se prelungesc deasupra acoperișului cu 0,5 - 0,8 m; acestea vor fi permanent verificate și întreținute.

„Este mult mai ușor să previi un incendiu, decât să-l stingi”.

Se distribuie mălaiul și pastele făinoase pentru persoanele cele mai defavorizate

Începând cu data de 22 noiembrie 2010, la Primăria comunei Racovița se desfășoară o nouă etapă a acțiunii de distribuire a alimentelor provenite prin Planul anual European de furnizare Ajutoare alimentare în beneficiul persoanelor cele mai Defavorizate (PEAD) pentru anul 2010.

De această dată, locuitorii din Racovița și Sebeșu de Sus ce beneficiază de acest tip de ajutoare vor primi 3,6 kg de paste făinoase și 7 kg de mălai

Surse din cadrul instituției ne-au informat că programul de distribuire al alimentelor este între orele 9 și 15 (de luni până joi) și între orele 9 și 12 (în zilele de

vineri).

În conformitate cu prevederile HG nr. 600/2009, anul acesta vor beneficia de ajutoare alimentare în cadrul PEAD următoarele categorii de persoane: familiile și persoanele singure care au stabilit, prin dispoziția scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat, acordat în baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare; omerii care beneficiază de indemnizație de omaj acordată potrivit prevederilor Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru omaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare; pensionarii

sistemului public de pensii ale căror drepturi, obținute prin pensie sau după caz, din pensiile cumulate, se află sub 400 lei/lună; persoanele cu handicap grav și accentuat, adulți și copii, neinstituționalizate.

Anul acesta, fiecare beneficiar de ajutoare alimentare va primi, până la finalizarea acțiunii, 6 produse, pe lângă cele a căror distribuire a început deja, urmând a mai fi acordat și câte un kilogram de lapte praf.

Cei ce au beneficiat anul trecut de aceste ajutoare alimentare, au primit doar zahăr și făină albă.

Listele cu beneficiarii de ajutoare alimentare sunt întocmite la Sibiu.



ADR "CENTRU" militează pentru reducerea emisiilor poluante

Un nou proiect implementat în Regiunea Centru, prin Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, urmărește derularea unei campanii ample de promovare a eficienței energetice, a reducerii emisiilor de dioxid de carbon, precum și de încurajare a comunităților locale în valorificarea energiei din surse

regenerabile. Această campanie vizează comunitățile locale din județele Alba, Mureș și Sibiu. ADR Centru desfășoară, în primele 8 luni de implementare ale proiectului ENESCOM, o campanie de informare în rândul administrațiilor locale cu privire la Convenția Primarilor și a modului în care localitățile pot

contribui, prin aderarea la această convenție, la atingerea obiectivelor și a țintelor europene privind politica energetică, utilizarea mai eficientă a energiei, creșterea ponderii utilizării surselor regenerabile de energie, reducerea emisiilor de CO2. Până în prezent, în Regiunea Centru doar patru localități au

aderat la Convenția Primarilor și și-au asumat obiectivele acesteia: Brașov, Alba Iulia, Aiud și Avrig, urmând ca, după finalizarea întâlnirilor de lucru din proiect numărul localităților implicate, să crească. „Pentru a veni în sprijinul localităților care au aderat la Convenția Primarilor, Comisia Europeană a creat

câteva structuri de sprijin care oferă suport tehnic gratuit localităților în realizarea planurilor de acțiune. Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru va înființa un astfel de birou regional de informare pentru promovarea energiei durabile, prin care va oferi suport și asistență localităților în

realizarea planurilor de acțiune și a inventarului emisiilor de dioxid de carbon. Prin acest proiect continuăm inițiativele și demersurile realizate prin alte proiecte, care au ca scop eficiența energetică și utilizarea surselor de energie regenerabilă”, susține Simion Crețu, director general ADR Centru.

La aniversare... Începe recensământul agricol

De puțin timp, s-a împlinit un an de când a fost instalat în funcție noul preot paroh ortodox al comunei, Dumitru Iridon. Dorim ca și pe această cale să-i urăm acestuia multă sănătate, bucurii, tot binele din lume și multă putere de muncă. **LA MULȚI ANI!**

Jurnalul de
Racovița



Pe 2 decembrie 2010 începe recensământul agricol, care va dura până în decembrie 2013. Primele acțiuni vizează culegerea de date în teren. Această etapă se va încheia pe data de 31 ianuarie 2011. Toate datele culese vor fi prelucrate întâi la nivel teritorial, în perioada martie-noiembrie 2011, iar apoi la nivel central, în perioada decembrie 2011-iunie 2012, urmând ca rezultatele finale să fie transmise EUROSTAT pe 30 iunie 2012.

Conform calendarului de desfășurare a recensământului agricol, până la 31 decembrie 2012, România trebuie să finalizeze și să transmită rezultatele anchetei statistice asupra mijloacelor de producție agricole. Menționăm că acest recensământ agricol beneficiază de un sprijin financiar nerambursabil din partea Comisiei Europene, în valoare de 4 milioane euro. „În județul nostru au fost deja selectate 797 persoane pentru

efectuarea Recensământului General Agricol” - a declarat pentru reprezentanții presei ing. Gheorghe Budrală, directorul Direcției Județene pentru Agricultură Sibiu. Budrală, care este și vicepreședintele Comisiei Județene pentru Recensământul Agricol, a mai precizat că la această acțiune participă 505 de recenzori, pentru tot atâtea sectoare de recensământ, 84 recenzori efii pentru tot atâtea sectoare de recen-

sământ, și 64 de coordonatori. În conformitate cu prevederile legale, persoanele selectate au studii superioare sau medii, și sunt specializate în economie, agricultură și informatică. Un recenzor va culege datele dintr-un sector ce cuprinde între 180-200 exploatații agricole individuale. Recenzorul efii pot fi repartizate unul sau mai multe sectoare, fiecare localitate urbană și rurală din județ având un coordonator.

La Avrig și în comunele limitrofe, colectarea deșeurilor se va face selectiv

Autoritățile locale din zona Avrigului au inaugurat, miercuri după-amiază, 10 noiembrie, stația de compactare și transfer a deșeurilor selective. Obiectivul este amplasat în imediata apropiere a vechii stații de epurare a apelor uzate din Avrig, pe un teren proprietatea orașului. Totodată, inaugurarea stației a coincis și cu finalizarea implementării proiectului "Eco-Sistem Avrig - Proiect pentru implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale". La eveniment au participat Arnold Klingeiss, primarul orașului

Avrig, viceprimarul orașului Avrig, Gheorghe Frățicu, primarii din zonă, membrii ai proiectului, consilierii locali din Avrig, reprezentanții Consiliului Județean, ai firmei constructoare, SC Sinecon Sibiu, ai operatorului GOAAvrig și ai celor care s-au ocupat de acest proiect.



Prin acest proiect deosebit de amplu, în localitățile participante a început distribuția către populație a recipientilor pentru colectare adecvată sistemului selectiv în două fracțiuni (deșeurii compostabile și necompostabile), dar s-a realizat și dotarea serviciului public de

salubritate cu o autogunoieră, realizarea stației de compostare a deșeurilor compostabile colectate și a celei de compactare și transfer a deșeurilor necompostabile, precum și instruirea personalului calificat pentru aceste stații. Valoarea totală a proiectului se ridică la peste un milion de euro și are ca termen final 30 noiembrie 2010. În urma implementării acestui proiect, reducerea volumului de deșeurii depozitate se va realiza prin compostarea la sursă și compostarea în stația de compost, valorificarea deșeurilor reciclabile și depozitarea deșeurilor necompostabile la un depozit conform. În ceea ce privește reducerea cantității de deșeurii biodegradabile, aceasta se va realiza prin promovarea activă în rândul locuitorilor a metodei de "compostare în curte".

Una peste alta, proiectul a constat în realizarea unui sistem complet, eficient și durabil de gestionare a deșeurilor, având ca efecte protejerea mediului, dezvoltarea economică și turistică. La proiectul "Eco-Sistem Avrig - Proiect pentru implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale" participă orașul Avrig și comunele Cârța, Porumbacu de Jos, Racovița și Tumu Roșu.

Propunerea dumneavoastră [pentru dezvoltarea comunei

Publicația „Jurnalul de Racovița” dorește să vină în sprijinul cetățenilor cu informații locale de interes, dar, în același timp, îi propune să fie un fel de „punte” întinsă între ei și conducerea comunei. Ca urmare, orice locuitor al comunei, indiferent dacă are domiciliul în Racovița sau în Sebeșu de Sus, poate veni cu propuneri concrete pentru dezvoltarea comunei, de care Primăria și Consiliul Local trebuie să țină cont când va veni vorba de stabilirea priorităților. Dorim ca o stradă să fie asfaltată sau reparată, zonele verzi sau locurile de joacă pentru copii să fie mai bine îngrijite etc? Ne puteți transmite nouă care ar trebui să fie principalele investiții pentru comună! Pentru moment, cei care îi doresc să ne contacteze și să ne transmită gândurile lor o pot face prin e-mail, pe adresa JurnaluldeRacovița@gmail.com, dar, în scurt timp, aceștia vor avea la dispoziție și căsuța poștală „Jurnalul de Racovița”, ce va fi amplasată în holul Primăriei. Vă rugăm ca mesajele trimise să fie însoțite de numele, prenumele și adresa semnatarului.

NUME:

Prenume:

Str.

